

# 赤峰日报



中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfcb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日 4版

2022年11月22日

星期二

壬寅年十月二十九

赤峰日报社出版

第21274期

## 习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信。

习近平指出,近年来,中国积极开展空间探索活动,“嫦娥”揽月、“天问”

探火、“羲和”逐日、空间站巡天,不断深化人类对宇宙的认知,致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道,加强交流合作,共同探索宇宙奥秘,和平利用外空,推动航天技术更好造福世界各国人民。

联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会当日在海南省海口市开幕,主题为“构建新型空间探索伙伴关系”,由国家航天局、海南省人民政府与联合国外层空间事务办公室共同主办。

## 习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间行大道的中国

### 全市疫情防控工作视频会议召开

王旺盛主持并讲话

□记者 何思航

本报讯 11月21日晚,在自治区疫情防控工作视频会议结束后,我市立即召开全市疫情防控工作视频会议,传达自治区会议精神,对我市疫情防控工作进行再安排、再部署。市委副书记、市长王旺盛主持会议并讲

话。会议强调,各地区要坚持第九版防控方案不动摇,落实二十条措施不走样,全面提升“七种能力”,科学精准做好疫情防控各项工作,坚决打赢疫情防控攻坚战。要坚持以快制快,落实落细各项防控措施,尽快实现社会面“动态清零”。各级指挥部要高

位高效运转,提高防控科学化、精准化水平,做实做细末端管控各项工作,筑牢“外防输入”坚固防线。要进一步完善常态化疫情防控和应急处置工作体系,科学摆布力量、合理调配资源、优化防控流程,不断提升常态化疫情防控工作质效。市委副书记、政法委书记梁天猛传

达自治区有关会议精神,市委常委、副市长张继康,副市长孙海涛安排部署相关工作。

会议以视频形式召开。市领导孟和巴特、高希华、孟晓冰、王立恩,市政府秘书长陈景华,市直有关部门主要负责同志在分会场参加会议。各旗县区设分会场。

### 我市举办乡村振兴示范苏木乡镇示范嘎查村创建工作培训班

王旺盛主持并讲话

□记者 王新超

本报讯 11月21日,我市举办乡村振兴示范苏木乡镇示范嘎查村创建工作培训班,深入领会党的二十大精神,贯彻落实党中央对乡村振兴的要求,找准理清我市推进农村牧区高质量发展的工作路径。市委副书记、市长王旺盛主持并讲话。

王旺盛强调,各地区、各部门要找准推进我市乡村振兴工作的方向和重点,学习先进经验、更新知识体系、打破惯性思维、掌握过硬本领、善于改革创新,推动乡村振兴工作提速提效。

王旺盛要求,要抓好此次培训的落实工作,把学习培训作为工作推进的有效抓手,真正将专家学者智慧运

用到工作实践,将“金点子”转化为“施工图”、将美好蓝图变为“实景图”;要准确把握上级推进乡村振兴的思路方向,科学合理地制定目标任务和改革路径,创造性地抓好工作任务落实,为乡村振兴提供强大的改革活力、内生动力;要把项目建设作为乡村振兴的根本支撑,发挥农牧民主体作用、共享发展成果,通过项目收益带动农牧民增收。

培训班邀请全国“三农”专家卢水生就“三变”改革和“三位一体”改革的概念、实施路径等内容进行专题培训。相关地区、部门负责同志进行交流发言。

市领导张继康、张恒、孟和达来、杨牧、林晶华参加培训。培训班以视频形式举办。

### 真靓! 真暖! 真智能! 松山区政务服务中心新址大厅试运行

□记者 蒙慧林 肖璐

本报讯 11月21日,松山区政务服务中心新址大厅进入试运行阶段。新大厅的运行,将持续深化“放管服”改革,极大提升松山区政务服务水平,为企业和群众提供更多优质、便民、高效的贴心服务。

记者在松山区政务服务大厅看到,试运行首日就有不少市民前来办理业务。正在综合窗口办理业务的李芳芳说:“得知松山区政务服务中心新

址大厅开始试运行,我特意选择今天来办理业务,感受一下新址的环境和服务,这里不仅宽敞、明亮、简洁,配套设施更加齐全,服务质量和效率也提升了很多。”

据了解,松山区政务服务中心新址大厅,总投资2.2亿元,总用地面积1.78万平方米,规划建筑面积4.34万平方米,一至三层为松山区政务综合服务中心,按照功能划分为民生服务、综合窗、税务、工改、公安、不动产登记、后台审批、交通运输、住房公积金

等9个专区和180余个服务窗口,并相应配置了自助专区、休息等待区、导询台、结婚登记颁证室、母婴室等配套设施。相比于旧址,新址大厅分区更加合理、功能更加完善,对场所标识、窗口设置、业务办理等进行了系统规范,在传统审批服务的基础上,增添了自助填单机、自助智能一体机、智能机器人等设备,充分运用大数据、人工智能、物联网等新技术,为办事群众提供更加智能高效的政务服务。

“目前,区直部门和驻区条管单位已全部进驻,大厅从功能布局上设置了大综窗专区、相关功能专区和自助服务区等,实行了‘一窗受理’、‘一码办事’、微信预约、帮办代办、智能审批等服务模式。全面推行网上办、掌上办、自助办、随时办,从大厅布局、审批效率和服务方式上,更多地体现智能化、精准化、个性化,让企业和群众充分享受到服务的便捷和高效。”松山区政务服务局党组书记、局长舒吉贤说。

### 学习宣传贯彻党的二十大精神

□特约通讯员 刘晓冉

从一个集体经济“空壳村”,到今年村集体经济纯收入有望突破120万元;从7年前村民人均纯收入不足12000元,到今年预计可达18000元;从出了名的上访村,到如今远近闻名的文明村和富裕村;从党组织力量不强、凝聚力不够,到被评为元宝山区“十星级党组织”……这是元宝山区美丽河镇四家村上演的精彩蜕变,这也是村党总支书记刘红印交给父亲的“逆袭答卷”。

不阻碍 回到小村当“芝麻官”

时间倒回2015年,创业多年的刘红印回到村里任职,遭到了父亲百般阻拦。“一个连村民代表会议都开不起来的村子,有什么前途可言?你有多大能耐来改变这个‘烂摊子’?”父亲的顾虑不无道理,看惯了历届村班子的艰难,作为父亲,他不甘心儿子去吃这个苦、受这份罪。

偏偏,一向孝顺的刘红印这次没有顺从父亲,他有他的想法——这是我的家乡,我们不去建设和改变她,更别指望别人,脚踏实地干起来,她的未来怎么会不好?

坚定不移 建强乡村振兴的“堡垒”

带着一份倔强和执着,刘红印回到了这个从小长大、有着855户人家的村子。“落子”之前,先看看棋盘——无集体产业、村民收入低下、村庄环境脏乱差、村干部与村民干群关系紧张、党组织力量涣散……

如何破局?坚持党的领导,不断提升党组织凝聚力、战斗力。一番入户走访后,刘红印心中已有“丘壑”。从抓班子、聚合力,建强引领乡村振兴的“堡垒”开始,他给村干部定下了“五不准”“四要”的工作标准,推动村干部干事创业,相继回引6名外出创业能人、致富能手、返乡大学生进入班子,成功组建了一支有活力、想干事、能干事的村干部队伍;着眼村级持续发展,加大力度从返乡大学生、农村青年党员队伍中选拔高素质人才,充实到村级后备干部队伍中;发挥党员引领发展、凝聚服务群众的先锋模范作用,带领四家村党员主动参与疫情防控、防火防汛、基层治理等工作。

硬核担当 扛起增收致富的“大旗”

有了坚强的党组织领导,还需要“唤醒”乡村的资源,加快推进乡村振兴。“率先振兴乡村”这一步,刘红印瞄准设施农业。

四家村曾是元宝山区设施农业的标杆村,鉴于该村设施农业发展基础好、有技术支撑,群众对温室大棚种植容易接受的客观村情,他与村两委协商,广泛征求群众意见,决定继续发展设施农业。利用现有620亩村集体土地,先后投资3300万元实施四家村东设施农业园区日光温室及冷棚二期、二期项目,累计建设高标准日光温室6850延长米、冷棚11400延长米,年产果蔬达6000吨,年收入达3100万元,带动村民年均增收5万余元。

数据的背后是一个个村民家庭生活的真实改变。曾经在外以电焊手艺为生的梁新民,返乡跟着刘红印经营大棚,从电焊工到大棚经营者,5年时间,他还上了承租和建设大棚的饥荒,还在城区买了楼,如今夫妻两人每天在自己的葡萄棚里忙碌着,好日子幸福得清晰可见。

奋发有为 注入乡村振兴“新动能”

我的家乡,我就希望她是社会主义新农村的样子。民富,村强,山乡如画。希望是愿景,具体要怎么操作?如何源源不断为集体经济注入“动力源”?在这一过程中,刘红印起到什么作用?他是舵手,是智库,更是身体力行的实践者。

(下转第四版)

家乡,对于走出去的人,可能是回不去的远方或日思夜想的惦念;对于留下来的人,可能是见证日新月异的变化或亲历逐步幸福的实现。但他选择做身体力行的建设者和实践者,正如他所说——

## 我有多爱她,就希望她有多好

### “为奉献者奉献” 志愿服务行动启动

为助力我市打赢疫情防控歼灭战,致敬奋战在抗疫一线的工作人员,帮助他们及其家属解决实际困难。近日,由共青团赤峰市委员会和市青年联合会、市青少年发展基金会、市青年志愿者协会共同组织的关心关爱疫情防控人员“为奉献者奉献”志愿服务行动全面启动。

此次志愿服务行动,为全市3个旗县区的12个社区捐赠了2万余元的取暖、应急物资。

高锐摄



### 市公共资源交易中心:

## 纾困出实招 解难见实效

□记者 宋玉静

为深入贯彻落实国务院、自治区、市委市政府关于扎实稳住经济一揽子政策措施有关决策部署,进一步缓解疫情冲击,市公共资源交易中心强化服务保障,细化纾困举措,在便民利企、减轻交易主体交易负担等方面持续发力,积极营造更加良好的公共资源交易领域营商环境,助力我市经济社会稳定发展。

优化交易流程。进入市公共资源交易中心的交易项目全部实现全流程电子化交易,交易全流程档案无纸化存档。“不见面开标”解决传统开标模式受场地约束、企业投标成本高等问题,减少疫情期间人员流动,缩短开标时间,节约交易成本。远程异地评标使得公共资源交易在资源共享、协同发展合作上不断深化,2022年已完成跨盟市远程异地评标项目164个,跨省远程异地评

标项目3个。对本级和各旗县区协议供应商开展“零门槛”常态化征集,采取“信用+承诺”的方式广泛吸纳中小微企业入驻政府采购电子卖场,不断提高中小微企业参与电子卖场交易的积极性和参与度。探索属地政府采购便

开栏的话

为进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展,我市在稳定经济大盘、稳产保供、优化营商环境等方面推出了一系列有力举措,全市农牧业、工业、服务业等在做好疫情防控的同时,不断推进经济稳步快速发展。为了更好地亮成绩、晒经验、看实效,本报开设专栏,敬请关注。

### 防疫情 稳经济 促发展

捷化新路,创新开通“中央驻区单位”和“自治区本级预算单位”在内蒙古政府采购平台的操作端口。落实优惠政策。认真落实财政部《关于进一步加大政府采购支持中小企业力度的通知》有关工作要求,降低中

小企业参与门槛,货物服务采购项目给予小微企业10%—20%的价格扣除优惠,大中型企业与小微企业组成联合体或者大中型企业向小微企业分包的,评审优惠幅度由2%—3%提高至4%—6%。400万元以下的工程采购项目适宜由中小企业提供的,采购人专门面向中小企业采购。

压缩交易成本。经中心与内蒙古数字认证有限公司多次协商,CA数字证书的办理费用在原费用标准基础上再次下调。此外,中心还积极协调金融机构适度下调保函手续费,降低企业成本。目前入驻赤峰市公共资源交易中心电子保函子系统的16家金融机构电子保函费率全部由10%降至6%,降幅高达40%。电子保函的应用使得企业资金占用压力显著降低,助企纾困、惠企减负效果明显。今年以来,电子保函为交易主体减少资金占用超14亿元,使用率超80%。